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Relato da reunião:

O presidente do Fundo Setorial de Transportes Terrestres e Hidroviários (CT-Transporte), Sr. Osório Coelho, abriu a reunião dando as boas-vindas e
agradecendo a presença de todos. Solicitou que todos se apresentassem e, em seguida, informou sobre a gravação da reunião com objetivo de auxiliar no
relato da reunião e confecção da ata.

O presidente do fundo apresentou a pauta da reunião e, logo após, passou a palavra ao Sr. Rafael Padula, Diretor do Departamento de Fundos e
Investimentos do MCTI, que fez uma apresentação sobre as orientações do Comitê de Coordenação do FNDCT e as mudanças de caráter estratégico para a
atuação dos comitês setoriais, abarcando os seguintes pontos: i) Proposta de reformulação da Portaria nº 7.252/2019; ii) Proposta inicial de programas e
projetos estruturantes e mobilizadores; iii) Orientação para os Comitês Gestores.

O Sr. Rodrigo Acioli, durante a apresentação do Sr. Rafael Padula, perguntou se o valor de referência de 1 bilhão anual do programa seria para o CT-
Transporte ou para todos os fundos. O Sr. Padula informou que era para o programa e o recurso viria do FNDCT como um todo, incluindo ações verticais ou
transversais. Em seguida, o Sr. Rodrigo Acioli perguntou sobre a margem do CT-Transportes. De acordo com o Sr. Rafael Padula, esta informação seria
fornecida na próxima reunião, diante das discussões referentes às estimativas orçamentárias para cada fundo setorial.

Posteriormente, após a leitura do Programa 3, o Sr. Rodrigo Acioli (FINEP) mencionou que a fonte de recursos do CT-Transportes advém da exploração das
faixas de domínio das rodovias para a passagem de cabos de fibra ótica. Nesse sentido, ele perguntou se os recursos do fundo seriam alocados nesse
programa, principalmente em função da origem dos recursos.

O Sr. Osório Coelho esclareceu que é possível, mas que há a necessidade de uma nova reunião para a deliberação dos Comitês Gestores em relação à
alocação dos recursos dentro dos 10 Programas Estruturantes e Mobilizadores, bem como sugestão de prioridades temáticas nos programas propostos,
evitando a pulverização de recursos.

Após a apresentação, o Sr. Osório Coelho abriu a palavra para os membros do CT para eventuais questionamentos. Nesse sentido, o Sr. Rodrigo Acioli
perguntou se seria possível resgatar propostas antigas apresentadas ao fundo para verificar possíveis adequações aos programas e, talvez, algum tipo de
apoio do fundo, de acordo com a importância da proposta. O Sr. Osório reiterou as recomendações e exigências dos fundos quanto às futuras propostas e
citou que a Secretaria Executiva reavaliará os Termos de Referências apresentados anteriormente, e que estas propostas poderão ser recuperadas e passar
por uma avaliação dos comitês gestores para um possível apoio.

Para tanto, foi comentado pelo professor Fernando Rizzo que, provavelmente, algumas das antigas propostas submetidas estejam no estoque e inseridas
nos Programas Estruturantes, mas, que não sabe se essa avaliação já foi realizada. O Sr. Osório Coelho concordou com a possibilidade e reiterou que esse
trabalho está sendo feito. Possivelmente, na documentação a ser enviada posteriormente aos membros, essa avaliação será apresentada a todos os
membros do Comitê Gestor.

O Sr. Rafael Menezes, inclusive, citou as duas propostas que foram aprovadas no âmbito do CT-Transporte no ano de 2022: i) uma chamada pública do
CNPq, no valor de R$ 16,1 milhões, com 36 propostas aprovadas; e ii) uma encomenda Finep para IME, voltada para o modal ferroviário. Sugeriu, também,
que seria interessante que as agências de fomento responsáveis pudessem fazer uma apresentação com as informações atualizadas sobre o andamento das
ações.



O Sr. Rafael Padula comentou sobre a reavaliação de todos os TRs que foram aprovados nas últimas reuniões, principalmente sobre as ações que não foram
iniciadas ou tiveram um desembolso irrisório. As ações que foram iniciadas e tiverem um valor de execução acima de 20% passaram pela avaliação.
Logicamente, essas foram orientações gerais. Informações específicas sobre os dois TRs aprovados no ano passado serão repassadas futuramente.

O Sr. Osório Coelho mencionou a possibilidade de que os fundos transversais pudessem corrigir distorções relacionadas ao valor disponível para cada fundo
e as exigências mínimas para implementação de novas ações. Isso está sendo avaliado pelo Secretário Luis Fernandes, juntamente com a equipe da SEXEC.

O Sr. Osório Coelho explicitou que as questões orçamentárias não seriam tratadas nessa reunião, já que esse assunto estava em análise e que as
informações seriam passadas aos membros do comitê gestor assim que ocorrer uma definição. Comentou que seria importante refletir sobre a próxima
reunião, a qual seria possivelmente deliberativa, e pediu aos membros a indicação de datas para a sua realização.

O Sr. Eduardo Soriano comentou sobre a disponibilidade dos dados necessários para a realização da próxima reunião e, principalmente, para a deliberação
quanto à utilização dos recursos.

O Sr. Rafael Padula disse que a previsão para a obtenção e repasse dos dados seria até o início da semana do dia 19 de junho. Comentou, também, que a
ideia dessa primeira reunião era apresentar a nova visão estratégica, colher contribuições para aperfeiçoar os Programas e pensar em ações que se
enquadrariam dentro dos Programas ou fora, cumprindo as indicações/exigências mínimas.

O Sr. Eduardo Soriano reiterou a necessidade de enviar as informações o quanto antes e o Sr. Rafael Padula explicitou que as orientações vão no sentido de
não se realizarem reuniões extraordinárias, não encaminhar material sem tempo hábil para avaliação e permitir que as informações possam ser bem
discutidas, cumprindo os requisitos legais e institucionais.

Diante da dificuldade em estimar o tempo necessário para o envio e a avaliação das informações, o Sr. Osório Coelho sugeriu aguardar um período para o
recebimento das informações e que, posteriormente, entraria em contato com os membros para definir a data da próxima reunião.

O professor Fernando Rizzo relatou que estará fora do País até o dia 10 de julho, por conta de sua participação em um congresso,
dificultando/impossibilitando sua participação em reuniões nesse período. Citou, também, a complexidade quanto à representação de uma instituição em
determinados colegiados, o que necessita do recebimento de informações com antecedência e exige a realização de discussões internas para a
apresentação de uma posição institucional qualificada.

O Sr. Osório Coelho indicou que, provavelmente, a próxima reunião do CT irá ocorrer em julho, após o dia 10, e perguntou se todos estavam de acordo. O Sr.
Rodrigo Acioli indicou que sim e que só tinha restrição para reuniões que pudessem ocorrer antes do dia 26 de junho. Aproveitou o momento e solicitou o
envio da apresentação realizada ao seu e-mail. O Sr. Sérgio Granemann também citou que estará fora do país até o dia 17 de julho. O Sr. Osório Coelho
indicou que enviaria a apresentação a todos. O Sr. Rodrigo Acioli perguntou se há algum modelo em que as propostas devem ser apresentadas. O Sr. Osório
Coelho solicitou ao Sr. Rodrigo Acioli que aguardase a publicação da portaria com as orientações/diretrizes e com o modelo de TR a ser utilizado. Pediu que
contribuições aos Programas Estruturantes fossem compartilhadas e que fariam o possível para utilizá-las e ajustá-las.

O Sr. Rafael Menezes sugeriu que, independentemente de faltarem informações cruciais sobre o orçamento do fundo setorial para 2023, os membros
refletissem sobre propostas de iniciativas para os programas estruturantes, para que pudessem ser apresentadas o quanto antes, diante do calendário
estrangulado do ano de 2023.

O Prof. Fernando Rizzo falou sobre a possibilidade de interação/sinergia entre os outros fundos, principalmente por vários deles serem transversais e
possuírem ações que abordam mais de uma temática.

O Sr. Osório Coelho concordou com a fala do Prof. Rizzo e falou da importância da interface entre os comitês. Destacou, também, a dificuldade que poderá
acontecer para apoio a novas ações, com desembolso ainda em 2023, e, portanto, recomendou o aproveitamento de iniciativas já em andamento.

O Sr. Rodrigo Acioli pediu o compartilhamento dos dados de todos os membros do CT-Transporte e o Sr. Osório Coelho solicitou ao Sr. Giordano de Azevedo
que o compartilhamento fosse feito.

Não havendo mais assuntos a tratar, o Presidente do Fundo, Sr. Osório Coelho, agradeceu a presença de todos e finalizou a reunião.

 

Encaminhamentos:

Envio da documentação para os membros do CT-Transportes (apresentação dos programas estruturantes e mobilizadores; apresentação Finep sobre a
disponibilidade orçamentária para o ano de 2023);

Definir a data da próxima reunião deliberativa do fundo e enviar com antecedência para os membros;

Encaminhamento dos contatos dos membros do CT-Transportes para conhecimento de todos os conselheiros; e

Recomendação, em caso de disponibilidade orçamentária em 2023, do aproveitamento de iniciativas já em andamento, em função da dificuldade de
apoio a chamadas no ano de exercício.

 
Osório Coelho Guimarães Neto

Presidente do Comitê Gestor do CT-Transportes
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